

Soft Power Suit

“权力套装”变柔和
更飒更美更有风格

■新快报记者 梁或/文(资料图片)

趋势解读

刚柔并济力与魅之美

2025年春夏时装秀场无论是打破时间界限的时装抑或跳脱既定框架的律动，本质上都在拥抱人生多样性。

混搭依然是大趋势，将意想不到的两个类型单品凑到一身，看起来随意，事实上超有味道——意料之外的失序感。

正装回归，更多融入不同生活场景，既可穿着优雅新颖的款式冲锋陷阵，也可出入工作之余的社交场景，甚至走进运动场馆来一场大汗淋漓，上世纪80年代最重要的时尚关键词“Power Suit”(权力套装)是这一趋势的呈现。

“Power Suit”是指大垫肩外套和裤子组成的西服套装，使人的注意力从性别上移开，从而营造“权威感”，打破世俗既定的所谓阳刚与阴柔界定标准，以更个性化形象赋予当代女性独立精神。

从2021年秋冬时装周开始“舒适”理念愈发渗透到时尚圈，宽松自在的“Power Suit”也再度登上流行舞台，但不同的是更为放松：内搭运动内衣或T恤，下搭牛仔裤、短裙或针织裙，尤其是西装与牛仔裤的简单组合，可在不少一线品牌中看见，如Celine、Saint Laurent到Chanel，改良细节后更易灵活穿搭。

2025年春夏，设计师开始弱化经典“Power Suit”审美下的尖锐剪裁和宽大廓形，试图为现代职场女性打造一系列更舒适的服装。面料、色彩、裁剪都更柔的大廓形套装展现出刚柔并济的特质，承认女性魅力与能力丝毫不矛盾的同时，也同时书写女性的力量之美，因而被称为“Soft Power Suit”。

►Sergio Hudson
2025春夏高级成衣

更多柔和色彩加入，结合柔软质地的面料唤起鲜活生命力。飘逸同时依旧有严密廓形塑造，令其看上去自由而不显散漫拖沓。精准比例强调女性力量的同时也赋予更多柔软可能。



每年早春、春夏、早秋、秋冬四届时装周上的流行趋势是时尚圈的例牌谈资，虽说流行趋势由少部分专业人士将其对生活、社会以及生态的想法等各元素结合设计出色彩、图案、面料、款式等细节的潮流，但归根结底是时尚元素的细微演变过程，从量变到质变，受人类社会文化、思潮、经济、科技、环境等诸多因素的影响。

作为时髦精，了解流行趋势并非盲从跟风或生搬硬套，而是造型装扮时做出正确选择，如法国作家Francois de La Rochefoucauld所言：“设计师为每个人创造服装，但缔造时尚只能依靠自己。流行趋势更迭无关对错，它只关乎有意识地做你自己。”

从本期开始，我们将从2025年春夏时装流行趋势中选取最具有代表性的加以剖析——知根知底的自信，方可于信息洪流中保持清醒和独特品位。

▼Saint Laurent
2025春夏高级成衣

2025年春夏系列秀场再现多套以宽大垫肩和利落线条为亮点的西服套装，面料比秋冬季更柔软，更充满垂坠感，令严谨剪裁多了温柔注解，如用衣着诉说当代女性在硬朗与柔美之间的平衡。



秀场灵感

柔软与力量共筑流动美

▼Lacoste

2025春夏高级成衣

秀场上丰富的单品除了彰显趋势，也给我们提供新的穿搭灵感。面料更轻薄柔软，既可外搭，又可内衬，将西装外套塞进短裤里，于腰带衬托下营造优越身材比例。



▲Louis Vuitton

2025春夏高级成衣

从“Power Suit”到“Soft Power Suit”，越来越随性的西服套装已成展现时代女性力量的新方式。Louis Vuitton 2025春夏时装秀以更柔软面料呈现，西装不再是固定状态而随着模特走动有了流动美。廓形上依旧保持带戏剧效果的强势，散发坚韧且充满力量的气质。



▼Marco Rambaldi

2025春夏高级成衣

露肤度较高的镂空针织内搭营造整体轻盈柔软感，同时借助宽肩西装和直筒裤打造更具廓形感和雕塑感的时装，让“柔软”与“力量”得到造型装扮中的对立统一。



▲Miu Miu

2025春夏高级成衣

“舒适”仍是当季流行单品适配主题，柔软而色彩丰富的西服套装与休闲单品的匹配度更高，搭同色系运动单品是适用且不出错的穿搭技巧。

